

# 今年研究生调剂形势严峻

## 专家建议考生多渠道获取信息

记者近日获悉,全国硕士研究生招生调剂系统已于4月1日零时开通,至5月5日24时关闭。已过“国家线”但未过报考学校复试线的考生,可通过中国研究生招生信息网,查询缺额信息,并申请调剂。填报申请、更改调剂志愿、接受调剂学校的复试通知、确认录取信息等,均需通过这一官方指定网站。专家表示,今年研究生招生的调剂形势比往年严峻。

近日有媒体报道,调剂系统4月1日零时开通后频频瘫痪,有考生吐槽“研招网登录难度堪比春运网上抢火车票。”这在一定程度上也反映了今年硕士研究生招生调剂的严峻态势。

海天考研全程规划专家张雪峰分析说,今年存在两个让调剂形势严峻的问题,一是就业形势几乎是近几年最严峻

的。“往年3月份是求职大军找工作的关键时期,而今年3月各地的就业市场不冷不热,很多地方的招聘数量和招聘岗位大不如前。普通高校就业形势更严峻一些,用人单位对用人门槛的提高了和对招聘的慎重,导致原来放弃调剂的同学可能会重新选择研究生。”

二是国家此前宣布公费政策将在明年取消,这个政策直接导致了大部分考研同学能走就走的心理。“而从调剂的学校和名额上看,也比往年同期更少,尤其是专业硕士,往年学术型研究生考不上可以调剂到专业硕士,但是随着专业硕士报考越来越热,很多学校的专业硕士开始不招收调剂生。”

针对可能出现的严峻调剂形势,张雪峰提醒考生,首先要清楚调剂的规则,

只有分数线过了国家线才有可能调剂。

第二要注意自己能调剂哪些专业。一般情况下,同院校相关专业,同院校相应的专业硕士,不同院校相关专业都可以调剂。比如考思想政治教育一般可以调剂到哲学、政治学、学科教学(政治)等;金融学可以调剂到产业经济学、国民经济学、世界经济、经济思想史、西方经济学等专业,也可以调剂到保险硕士、税务硕士、资产评估硕士等专业硕士。切忌认为只可调剂本专业。

第三,最好先联系调剂专业所在学院的专业老师或直接找导师,不要以为填了调剂系统里的信息等着就可以了。学校研招办一般无法回答调剂专业相关情况的问题,而通过学院老师或导师,会更直接准确地第一时间获得调剂的先机。(据新华社)

## 上海4岁感染H7N9男童康复

上海卫生部门通报,截至4月7日下午5时,上海市新确诊2例人感染H7N9禽流感病例。截至目前,上海共发现10例确诊病例,其中死亡4例。

在对10例确诊病例的194名密切接触者医学观察中,累计出现发热伴咳嗽或咽痛等症状的2人已排除H7N9感染。目前仍无证据表明H7N9病毒在人际间传播。

7日下午,上海市疾控中心主任吴凡在上海市人民政府新闻办官方微博上介绍,8例人感染H7N9禽流感病例中,有一例4岁男童患者情况良好,已经康复。这说明人感染H7N9禽流感病毒并非全部重症。(据新华社)

## 穆沙拉夫获准参加巴基斯坦大选

### 多选区拒其参选

据巴基斯坦媒体报道,前总统穆沙拉夫7日获得北部一市批准,可以参加下月举行的全国大选,但这是穆沙拉夫在四个选区中唯一通过的申请。

穆沙拉夫的助手宣布了这一消息,他说,北部城市吉拉德尔接受了穆沙拉夫的竞选材料,并批准了他的候选人资格。

吉拉德尔市选举委员会官员贾马尔·汗说,穆沙拉夫递交的文件合乎法律程序。他迄今为止并没有被判有罪,因此政府不能剥夺他的竞选资格。吉拉德尔市位于巴基斯坦北部,邻近阿富汗边境,位置十分偏远。

今年3月24日,流亡四年多的穆沙拉夫回到巴基斯坦,誓言要于5月11日参加大选。他在四个选区提交了竞选申请,但三个选区都拒绝了他的提名文件,吉拉德尔市是唯一批准他参选的地方。

在自己的家乡卡拉奇,穆沙拉夫没有获得支持。当地官员以他涉嫌违反宪法、解雇高级法官为由,拒绝了穆沙拉夫的参选申请。4月5日,巴基斯坦南部城市卡苏尔也拒绝了穆沙拉夫的提名文件。

穆沙拉夫所在政党称这项决定是不公正的,并表示将对对此提起上诉。

将于5月11日举行的大选,会是巴基斯坦首次非军人政权的和平交接。

穆沙拉夫2009年开始“自我流亡”,目前仍面临诸多案件的指控,其中包括2007年贝·布托遇刺案。但在回国前,他设法获得了捕前保释,因此可以参加大选。上月29日他前往卡拉奇法院谋求延长保释期限,并获得批准。

(据新华社)

## 英国承认上千万吨垃圾运往亚洲

### 在中印等国填埋

据英国《每日邮报》网站5日报道,英国政府已承认,各家各户为了回收利用而辛苦分类的上千万吨家庭垃圾正被运往中国、印度和印度尼西亚等国家,其中大部分最终进了填埋场。

在英环境、食品与农村事务部公布的文件中,大臣们承认,在很大程度上,每年运往国外——主要是亚洲——的1200万吨“绿色”垃圾的命运是不受他们控制的。

除家庭垃圾外,英环境、食品与农村事务部承认,倾倒在国外的其他垃圾还包括运往中国的旧轮胎和最终运到了西非的废弃电视和电脑。

英环境局已要求各地政务委员会提高回收程序的质量,并核查承包商是如何处理垃圾的。

(据新华社)

## 日本福岛核电站再现放射性污水泄漏



这张由日本原子力安全保安院2011年3月23日提供的照片显示,日本福岛第一核电站由一号和二号反应堆通向三号反应堆的安全门外停着消防车。

有关日本福岛第一核电站内的地下蓄水池放射性污水泄漏问题,东京电力公司7日召开紧急记者会透露,在5日发现漏水的蓄水池旁边又发现另一个蓄水池可能有放射性污水泄漏。

据日本共同社报道,东电公司已于5日开始把第一次发现大量泄漏的

地下蓄水池中的污水移至其他蓄水池。而新发现疑似泄漏的蓄水池紧邻最初发现泄漏的蓄水池,位于其东面。该蓄水池铺有3层防水膜,对冷却反应堆后受污染的水去除放射性物质后加以保管,容量最大约1.1万吨,目前基本装满。东电公司6日调查了防水膜之间的积水,检测到了每立方厘米1800贝克勒尔的高浓度放射性物质,发生泄漏的可能性较大。东电公司还称,尚未对蓄水池的水位进行确认,但即使泄露也仅仅

是“微量”。

据悉,在福岛第一核电站内总计有7处地下蓄水池,并且都是相同的构造。日本《每日新闻》7日的文章称,东电公司目前尚未对该蓄水池采取应对措施,而是优先进行第一次发现泄露的蓄水池的污水转移工作。文章指出,污水转移处的蓄水池也是同样结构,如果其结构的可信性受到质疑,那么可能会对东电公司今后的污水管理计划产生影响。

(据新华社)

## 韩国称朝鲜可能进行第四次核试验

### 或使用氢弹

据韩国《中央日报》4月8日报道,韩国政府于7日捕捉到了朝鲜正在咸镜北道吉州郡丰溪里核试验场进行第四次核试验准备的迹象。与此同时,韩国青瓦台国家安保室长金章洙同天称,朝鲜可能在本月10日前后发射中程弹道导弹。

一名韩国政府高层人士称:“近期,丰溪里南侧(3号)坑道里人员和车辆进出较为频繁”、“这与朝鲜进行第三次核试验(2月12日)前的情况十分相似”。

这名高层人士还表示,“我们已经掌握了朝鲜将再次进行核试验的情报”、“我们目前正在分析这是否是朝方的烟雾弹或是朝鲜真的要进行第四次核试验”。

一名韩国国防部高层人士称,“朝鲜从2012年10月开始一直都在西侧坑道和南侧坑道同时进行核试验准备”,“朝鲜已经完成第四次核试验的准备工作。我们认为,一旦下达政治命令,朝鲜就会在数日内进行核试验”。

有分析认为,朝鲜很可能会同时进行核试验和导弹发射。还有分析称,朝鲜如果再次进行核试验,很有可能使用第二代核弹头——氢弹。(据新华社)

### 链接>>相关新闻

## 为防误解 美推迟洲际弹道导弹试射

为了避免刺激朝鲜,美国军方6日宣布推迟试射“民兵3”型洲际弹道导弹。

美国军方原计划9日在加州范登堡空军基地试射“民兵3”型洲际弹道导弹。

国防部一名不愿公开姓名的官员告诉媒体记者,国防部长查克·哈格尔下令,重新安排导弹试射时间至下月某个时刻。这一决定“符合逻辑、谨慎且负责任”。

他说,推迟试射的原因不是技术故障。“我们将在不久后试射导弹,并致力于保持核威慑能力。”

美国国防部那名官员告诉媒体记者,美方担心,如果如期试射“民兵3”,“将会被一些人误解为我们打算加剧当前与朝鲜的危机……我们要避免这种错觉或误判”。

韩国朝鲜研究大学教授梁茂进说:“数周忙于军事对抗后,美国军方意识到,是时候调整进度了。如果朝方真如各方所担心的那样发射中程导弹,那么美国可能遭刺激朝鲜。”路透社援引政治分析师的观点报道,美方推迟试射“民兵3”可视为美方为紧张局势降温。(据新华社)